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∆ιάσκεψη τύπου  
του βουλευτή του ∆ηµοκρατικού Συναγερµού Ιωνά Νικολάου  

για την ασφάλεια των κυβερνητικών κτιρίων και  
το ξυλοδαρµό δηµοσιογράφων 

 
Ασφάλεια δηµοσίων κτιρίων 

 

Το δεύτερο στυγερό έγκληµα που διεπράχθη υπό το φως της ηµέρας, 

αποδεικνύει το θράσος των εκτελεστών και την σοβαρότητα του 

εγκλήµατος στο τόπο µας. Η εν ψυχρώ δολοφονία δηµόσιου υπαλλήλου 

στο περιβάλλοντα χώρο του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών και της 

Γενικής Εισαγγελίας, λίγα µέτρα από το Προεδρικό Μέγαρο και το 

Υπουργείο Εξωτερικών, σχεδόν έναντι από την Πρεσβεία της Γερµανίας, 

εγείρει σοβαρά ερωτηµατικά για την ασφάλεια των δηµοσίων κτιρίων. 

Εκφράζουµε τον αποτροπιασµό µας για το έγκληµα και διαβιβάζουµε τη 

συµπάθειά µας στους οικείους τού θύµατος.  

 

Ταυτόχρονα εκφράζουµε και την έντονη ανησυχία µας για την ευκολία 

µε την οποία τα εγκληµατικά στοιχεία εισέρχονται σε χώρους υψίστης 

ασφαλείας, όπως η Γενική Εισαγγελία που φρουρείται επί 24-ωρου, και 

εκτελούν εν ψυχρό τα θύµατα τους.  Η επίρριψη ευθυνών στην 

Αστυνοµία, από τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο και η αναφορά του 

Αρχηγού στις δυνάµεις και τις δυνατότητες της Αστυνοµίας, καθώς και 

στο οικονοµικό κόστος των µέτρων ασφάλειας, δεν δικαιολογούν την 

αδιαφορία και ολιγωρία µε την οποία οι Κυβερνώντες αντικρίζουν την 

ασφάλεια των δηµοσίων κτιρίων. Η κατάσταση αυτή έρχεται να 

προστεθεί στα προβλήµατα ασφάλειας των αεροδροµίων.   

 

Περαιτέρω η αδιαφορία που υπέδειξαν τα εγκληµατικά στοιχεία για τις 

δυνάµεις ασφαλείας του κράτους, αποδεικνύει ότι οι εκτελεστές είναι 

αδίστακτοι και το οργανωµένο έγκληµα έχει λάβει σοβαρές διαστάσεις.   

 

Γι’ αυτό καλούµε την Κυβέρνηση να προχωρήσει αµέσως στην λήψη των 

αναγκαίων µέτρων ασφάλειας των δηµοσίων κτιρίων, µε βάση τις 

υποδείξεις ειδικών. Υπό το βάρος και της χθεσινής δολοφονίας φαίνεται 

ότι οι υποσχέσεις του αρµοδίου Υπουργού για µείωση του σοβαρού 

εγκλήµατος είναι άνευ αντικρίσµατος. Ο κυπριακός λαός βιώνει µια 

περίοδο ανασφάλειας, µε το οργανωµένο έγκληµα να βρίσκεται σε 

έξαρση. 



 

 

Ξυλοδαρµός δηµοσιογράφων  

 

Απαράδεκτη νοοτροπία και ύποπτη συµπεριφορά επέδειξαν τα 

αστυνοµικά όργανα κατά τη διάρκεια επιχείρησης καταστολής των 

χθεσινών απεργιακών κινητοποιήσεων των φορτηγατζήδων. Ο 

ξυλοδαρµός δηµοσιογράφων και κινηµατογραφιστών παραβιάζει 

ασύστολα την ελευθερία του τύπου και αποτελεί προσπάθεια συσκότισης 

και απόκρυψης ενός θέµατος δηµοσίου ενδιαφέροντος. Επιπρόσθετα 

επισηµαίνονται και οι δηλώσεις του προέδρου της Ενωσης Συντακτών 

ότι «δολοφόνησαν την πληροφόρηση». Το θέµα είναι πολύ σοβαρό γι’ 

αυτό απαιτούµε το διορισµό ανεξάρτητης ερευνητικής επιτροπής που θα 

διοριστεί από το Υπουργικό Συµβούλιο.  

 

Οι δηλώσεις του αρµοδίου Υπουργού ότι θα προχωρήσει ο ίδιος στην 

διερεύνηση των συγκεκριµένων περιστατικών δεν µας ικανοποιεί. Γιατί η 

αυτή η ερευνητική επιτροπή θα πρέπει να ερευνήσει µεταξύ άλλων και 

τις οδηγίες που δόθηκαν από τον πολιτικό προϊστάµενο και την ηγεσία 

της Αστυνοµίας στην ΜΜΑ∆. Οι απειλές του Υπουργού ∆ικαιοσύνης 

και ∆ηµόσιας Τάξης και οι οδηγίες του στην ηγεσία της Αστυνοµίας θα 

πρέπει να διερευνηθούν. Ο κυπριακός λαός έχει αντιληφθεί, τι εννοούσαν 

η κυβέρνηση της αλλαγής και ο αρµόδιος υπουργός και τέτοιες 

συµπεριφορές δεν γίνονται αποδεκτές. 

 

Εµείς επιµένουµε στην πλήρη διερεύνηση των γεγονότων και της 

συµπεριφοράς των µελών της ΜΜΑ∆ καθώς και στην αυστηρή τιµωρία 

όσων έχουν υπερβεί τα αστυνοµικά τους καθήκοντα. ∆ιαφορετικά αυτές 

οι επικίνδυνες νοοτροπίες θα συνεχίσουν να καλλιεργούνται στην 

Αστυνοµία και τα δικαιώµατα του πολίτη θα βρίσκονται σε συνεχή 

αµφισβήτηση, από αυτούς που τάχθηκαν να τα προστατεύουν και να τα 

υπηρετήσουν.     

 

Η πρόταση µας για σύγκληση της επιτροπής Συγκοινωνιών, µε σκοπό την 

εξοµάλυνση της κατάστασης, απορρίφθηκε από τον Πρόεδρο της 

επιτροπής χωρίς καµιά συζήτηση. Αντ’ αυτού, οι κυβερνώντες 

αποφάσισαν να προστατεύσουν τα δικαιώµατα των πολιτών, ασκώντας 

βία επί των δηµοσιογράφων και των απεργών. Αυτό δεν µπορεί να είναι 

η αλλαγή που υποσχέθηκαν στον λαό. 

 

Λευκωσία 19 Ιουλίου 2005 
 

 

 


